
管理組合業務委託細則
（総　　則）
第1条 この細則は、○○○○○マンション管理組合規約（以下「規約」といいます。）

　第○○条の規定に基づき、理事長が組合業務の一部を第三者に委託する場合に必要な要　項を定めることを目的とします。
（委託業務の範囲）
第２条　組合が業務を委託し、又は請負わせることのできる範囲は、規約第○条の各号の　うち、理事会で必要と認めた業務とし、業務の処理については別に定める業務委託概要　によるものとします。
（委託等の条件）
第2条 理事長は、委託又は請負（以下「委託等」といいます。）の細部の条件について

は、理事会の定めるところにより委託し、又は請負わせることができるものとします。
（委託契約等）
第４条　理事長は、委託等を決定し、又は変更したときはあらかじめその旨公示し、受託　者又は請負人（以下「受託者」といいます。）と委託契約を締結したとき、又は解約若

しくは期間満了により終了させたときは、速やかにその旨公示するものとします。
（附則）
　この細則は、平成　　年　　月　　日から施行するものとします。

